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10 図の三角形ＡＢＣを，直線ℓを軸として矢印の方向に 180 度回転してできる立体を，

立体Ｐとします。

(1) 立体Ｐの体積は何 cm ３ですか。

(2) 立体Ｐを，直線 m を軸として矢印の方向に 180 度回転してできる立体の体積は

何 cm ３ですか。
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(1) 立体Ｐの体積は，底面の円の半径 10cm，高さ 6cm の円すいの体積の半分

なので，10 × 10 × 3.14 × 6 × × ＝ 314cm ３ です。

(2) 立体Ｐを矢印の方向に 180 度回転

してできる立体は右図から，

底面半径 10 × 2 ＝ 20cm，

高さ 6 × 2 ＝ 12cm の円すいから，

上部の底面の半径 10cm，高さ 6cm
の円すいを取り除いた円すい台の

半分から，底面の半径 10cm，高さ

6cm の円すいの半分･･(ｱ)を除いた

立体･･右下図の(ｲ)に，

右下図の(ｱ)を加えたもの。

円すい台の半分の体積は

20 × 20 × 3.14 × 12 × ×

－(10 × 10 × 3.14 × 6 × × )× 2

＝(800 － 200)× 3.14
＝ 600 × 3.14cm ３ 。

右図の(ｱ)の体積は

10 × 10 × 3.14 × 6 × ×

＝ 100 × 3.14cm３ なので，

＝ 2198cm ３ 。

求める立体の体積は 600 × 3.14 ＋ 100 × 3.14 ＝(600 ＋ 100)× 3.14
＝ 700 × 3.14 ＝ 2198cm３ です。
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